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Okrugli sto “Rod i ruralni razvoj u BiH” 

15. oktobar 2016. godine 

 

Položaj žena u ruralnim sredinama podrazumijeva niz ekonomskih i društvenih pojava koje 

utiču na formiranje rodnih uloga i rodnih odnosa na selu. U pogledu BiH naglasak je na 

tradicionalnim rodnim odnosima u braku i porodici. Rodnu neravnopravnost na selu možemo 

povezati sa nepovoljnim kulturološkim ambijentom koji ženu potiskuje iz javne u privatnu 

sferu i njen život ograničava na ulogu radnice u kući - majke, domaćice, hraniteljice, 

njegovateljice, ali i poljoprivrednice.  

Ženske svakodnevne aktivnosti kao što su kuhanje, čišćenje i briga za druge članove 

domaćinstva u velikoj mjeri  ograničavaju ženine sposobnosti i individualni razvoj samo na 

potrebe tradicionalnog života u ruralnim sredinama. Ovakav ženski rad se odvija u domenu 

neplaćenog kućnog rada gdje se iskorištavaju ženski ljudski kapital i žene dovode u podređen 

položaj. Dalje, nejednak raspored rodne moći se održava na patrijarhalnoj strukturi koja, u 

etičkom smislu, prethodi svim ženskim i muškim obavezama u  domaćinstvu. Ako ovome 

dodamo činjenicu da su žene često ekonomski zavisne od muških članova, da nemaju 

ravnopravan pristup obrazovanju i zdravstvenoj zaštiti, onda je jasno zašto se kaže da su žene 

na selu najveća marginalizovana grupa društva. 

Ipak, bosanskohercegovačka stvarnost daje pozitivne primjere ruralnog razvoja jer upravo 

ženine obaveze u kući, ta ženska svakodnevna borba za opstanak domaćinstva, ima/ju 

preduzetnički karakter i vode ka ekonomskom osnaživanju. Žene svojim radom u 

poljoprivredi mogu proizvesti višak prehrambenih proizvoda i to plasirati na tržište, te tim 

aktivnostima osigurati ekonomsku dobit za sebe i svoje domaćinstvo. Ova činjenica jeste 

važna emancipatorna komponenta mnogih razvojnih studija i samim tim neiscrpna tema za 

unapređenje socioekonomskog položaja žena u BiH. 

Stoga Udruženje poslovnih žena u BiH nastoji da obilježavanje 15. oktobra - Međunarodnog 

dana žena na selu ima interdisciplinaran karakter. U skladu s tim, kroz planirane aktivnosti, 

Okrugli sto i interaktivne radionice, stvaraju se uslovi za sveobuhvatnu analizu složenog 

položaj žena na selu. Cilj ovih aktivnosti je objediniti znanje, iskustvo i dinamiku razvojnih 

strategija u BiH na način da se povežu preduzetnice na selu, ženska udruženja koja se bave 
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poljoprivrednim i ruralnim razvojem, lokalne razvojne agencije, nadležna ministarstava itd. 

Te iz rodne perspektive propitaju koji su to problemi ekonomskog osnaživanja žena na selu, 

kako opstaju preduzetnice i koji su nedostaci u implementaciji aktuelnih strategija 

poljoprivrednog i ruralnog razvoja u BiH. 

Interaktivne radionice su zamišljene po metodološkom principu fokus grupa u kojima se 

nastoji povezati iskustvo ženskih udruženja i razvojnih agencija na lokalnom nivou, te kroz 

tematski usmjerene sastanke doći do zajedničkih zaključaka za unapređenje preduzetničkih 

pozicija za žene na selu. Ovo je dugotrajan proces i zahtijeva povezivanje sa društvenim i 

državnim institucijama. Tako da Okrugli sto predstavlja tematski početak interaktivnih 

radionica i jedan vid edukativnog poticaja u javnosti kojim će se otvoriti debata o korelaciji 

roda i ruralnog razvoja. 

 
 

Draft Agenda 

Okrugli sto „ Rod i ruralni razvoj u BiH“ 

15. oktobar 2016. godine 

Općina Stari Grad 

Velika sala 

 

11:30-12:00 Registracija učesnica/ka 

 

12:00-12:05 Pozdravna riječ organizatora  

 Aida Zubčević, predsjednica Udruženja poslovnih žena u BiH 

 

12:05-12:45 I panel 

Razvoj humani, ruralni i poljoprivredni 

 Prof. dr. Jasmina Osmanković, Ekonomski fakultet u Sarajevu (nepotvrđeno) 

 Prof. dr. Gordana Đurić, Poljoprivredni fakultet u Banjaluci (nepotvrđeno) 

 Samra Filipović, direktorica Agencije za ravnopravnost spolova BiH 

(nepotvrđeno) 

 Sadmira Kotorić, Gender Centar FBiH (nepotvrđeno) 

 Mr. sci. Nera Monir-Divan, UNDP BiH (nepotvrđeno) 

12:45-13:30 II panel 

Preduzetnice na selu 
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 Maja Miljević, vlasnica Zdrave Logike Banja Luka (nepotvrđeno) 

 Udruženje žena Podrinje, Brankica Bošković (nepotvrđeno) 

 Udruženje žena Verićanke (nepotvrđeno) 

 Udruženje žena Dren (nepotvrđeno) 

 Udruženje PREC, Živinice (nepotvrđeno) 

 Udruženje Posavski cvijet, Orašje (nepotvrđeno) 

13:30-14:00 Kafe pauza 

14:00-14:40 III panel  

Turizam na selu 

 Nada Jovanović, direktorica Turističke agencije RS (nepotvrđeno) 

 Mirza Karić Executive Manager u Dubos d.o.o. Sarajevo (nepotvrđeno) 

 Milena Pavlović, direktorica Turističke agencije ZEPTER PASSPORT  (nepotvrđeno) 

14:40-15:00 Zaključci 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 


